

## Воспитание патриотизма как основа становления современного общества.

В последнее время в России активизировалась работа по патриотическому гражданскому воспитанию молодежи. Следует отметить, что это направление всегда было актуальным и важным.

Чувство любви к Родине, забота об ее интересах, готовность к ее защите от врагов, присуще каждому человеку. Любой хочет гордиться своим Отечеством и именно школа может помочь выразить это чувство через удовлетворение интереса к славному прошлому, к победам и достижениям Родины.

Патриотизм, как общечеловеческая ценность для каждого конкретного школьника может проявлять не только чувство гордости за родную страну, но и в желании что-то изменить к лучшему, поработать на ее благо.

Молодежь наиболее податлива и подвержена всяким влияниям и в большой степени негативной. Легче всего сформировать себе помощников с детства. В настоящее время в школах отсутствует предмет начальной военной подготовки, где подросткам преподавали основы воинской службы, военную историю России и т.д.

С учетом потребности воспитания патриотизма у детей, возникла необходимость создания военно - патриотического направления, где предполагается задействовать детей от 11 до 17 лет и ознакомить их с основами нормативно-правовой базы патриотического воспитания. Участвовать в военно-патриотических мероприятиях района и города, устраивать традиционные встречи с ветеранами, посещать музеи и памятные места. С 2008 года мною была создана программа «Патриот», которая направлена на формирование у детей морально-психологической и физической готовности к выполнению ими конституционной обязанности по защите России и воспитание патриотизма.

Программа прошла апробацию в отделение дополнительного образования в общеобразовательной школе. За пять лет работы можно сказать об эффективности данной программы.

Мероприятия, в которых ребята принимали участие всегда проходили на высоком уровне и вызывали большой интерес у школьников и их родителей.

Традиционными стали мероприятия с участием ребят в оборонно-спортивных соревнованиях «Зарница», включающие в себя различные этапы:

- Школа безопасности»;
- «К защите Родины готов!»;
- «Статен в строю - силен в бою!»;
- музыкально-литературные композиции на тему патриотического и
- гражданского воспитания молодежи.

Ежегодно проводятся экскурсии не только по памятным местам города Санкт-Петербурга и Ленинградской области, но и другие города России.

Живой интерес вызвало у ребят поездка в Псковскую область к памятнику 6-й роты 2-го батальона 104-го парашютно-десантного полка 76-й Гвардейской Псковской дивизии ВДВ. Больше суток, проявляя запредельное мужество, десант отбивал атаки.

Неоднократно команды разной возрастной категории занимали призовые места в районных соревнованиях, как в играх «Зарница», так и в соревнованиях среди допризывной молодежи.

Большим результатом всей работы в этом направлении является то, что некоторые выпускники школы уже поступили в ВУЗы и связали свою дальнейшую судьбу с военной профессией.

Но, самая главная цель всей этой работы- воспитать патриотов, деловых и здоровых людей, а значит, можно быть уверенным в развитии и становлении нормального общества и сильной державы.

Никогосян Юлия Робертовна,